
Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Schalkenmehren  

am 08. Mail 2015 um 19.00 Uhr in der ehem. Volksschule (Mehrener Straße 5)  

in Schalkenmehren 

 

 

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hans-Günter Schommers 

 

die Ratsmitglieder     Nichtmitglieder 

Karl-Werner Rauen      

Peter Hartogh       

Lothar Kaspers     Gast    

Gerd Schmitz      Herr Manfred Hein VG Daun 

Norbert Groß      Entschuldigt fehlten 

Horst Schmitz      Elfi Geibel 

Hubert Drayer  ab TOP 3     

Christian Mikeska     

Edith Zillgen-Kiefer ab TO3 

Hans-Gerd Mölder 

Andreas Alexander  ab TOP 5        

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellt 

fest, dass der Rat beschlussfähig ist, die Einladung form- und fristgerecht zugestellt wurde 

und keine Änderungsvorschläge zur Tagesordnung vorgebracht werden. 

 
 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1: Bürgerfragestunde 

Der Tagesordnungspunkt konnte entfallen, da keine Besucher anwesend waren. 

 

TOP 2: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

Es werden keine Bedenken vorgetragen.  

Der Rat stimmt der Niederschrift einstimmig zu. 

 

 

TOP 3: Breitbandversorgung für die Ortsgemeinde Schalkenmehren 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte  OB Schommers Herrn Manfred Hein von der VG 

Daun. Die Ortsgemeinde hat bereits 2011 eine Befragung der Bürger vorgenommen und an 

einem Interessenbekundungsverfahren zur Förderung der Breitbandversorgung teilgenom-



men. Zwischenzeitlich sind der Gemeinde eine 65%ige Förderung von 200.000 €, max. also 

130.000 € zugesagt worden. Die tatsächlichen Baukosten wurden durch die Bauabteilung der 

VG Daun auf 95.000 € berechnet.  

Herr Hein berichtete dem Rat dass es zwischenzeitlich neben dem Leerrohrprogramm für 

schnelles Internet auch eine weitere Möglichkeit gibt. Er berichtete das RWE zeitnah ein 

Glasfaserkabel durch die Ortsgemeinde Schalkenmehren verlegt. Hierbei handelt es sich um 

eine Leitung die das RWE zur Vernetzung der eigenen Schaltanlagen verlegt.  Eine Breitband-

versorgung ist über dieses Kabel für Schalkenmehren ebenfalls möglich. Die Kosten  für 

Schalkenmehren wurden mit 48.000 € ermittelt. Eine Förderung hierzu ist ebenfalls mit 65% 

möglich. Unter Umständen wird das RWE die Breitbanderschließung Schalkenmehren auch 

ohne eine Kostenbeteiligung durchführen. Die Verhandlungen sind jedoch noch nicht abge-

schlossen. Lt. Manfred Hein wird eine definitive Entscheidung des RWE bis Ende Mai erwar-

tet. Der Rat muss sich jetzt entscheiden ob man an dem Leerrohrprogramm welches durch 

die Firma Inexio durchgeführt wird festhält oder an einer Ausschreibung, zur Durchführun-

gen der Wirtschaftslücke, an der auch RWE teilnehmen wird, durchführt. Bei der alternati-

ven Ausschreibung könnte auch ein Anbieter über Funk den Zuschlag bekommen.  

Nach längerer Beratung entschloss sich der Rat einstimmig eine alternative Ausschreibung 

vornehmen zu lassen. Herr Hein wird die erforderlichen Schritte jetzt in Angriff nehmen.  

 

TOP 4: Planung Seniorentag 2015 

Der Vorsitzende erklärte dem Gemeinderat das man sei 2001 keinen Seniorentag mehr 

durchgeführt hat. In diesem Jahr soll wieder ein solcher Tag angeboten werden. Dieser soll 

voraussichtlich Mitte September sein. Nach Beratung  wurden zwei Alternativen vorgesehen. 

Eine Alternative soll Busfahren in der Natur von Schalkenmehren sein. Die andere eine Bus-

fahrt mit Besichtigung im Wildpark Daun. Die Veranstaltung soll gegen ca. 15.00 Uhr begin-

nen und mit einem Abendessen im Dorfgasthof Schmitz enden.  

Nach Abschluss der Planung werden die Senioren von Schalkenmehren schriftlich informiert, 

mit der Möglichkeit sich zu einer der beiden Alternativen anzumelden.  

 

TOP 5: Verschiedenes 

- Ortsbürgermeister Schommers informierte den Rat, das der neu eingereichte Haus-

haltsplan 2015 zwischenzeitlich von der Kommunalaufsicht genehmigt wurde.  

- Das Ratsmitglied Kaspers, welches maßgeblich an der Neugestaltung der neuen Web-

site von Schalkenmehren mitgewirkt hat, berichtete, das die neue Seite freigeschaltet 

ist und über www.schalkenmehren.de einsehbar ist. Änderungswünsche, insbeson-

dere der Vereine, Gewerbetreibende und Touristikanbieter sollen der Ortsgemeinde 

Schalkenmehren unter www.schalkenmehren@vgdaun.de mitgeteilt werden, dass 

diese eingepflegt werden können. Ferner können aktuelle Ereignisse in der Gemeinde 

über die Website jederzeit zum Einstellen an die Ortsgemeinde per Mail gemeldet 

werden. Die Website kann noch mit einigen Bildern ergänzt werden. Gerne können 

Bürger hierfür der Ortsgemeinde noch digitale Bilder per Mail zusenden. Insbesonde-

re Bilder von der St.Martin Kirche (Außen- und Innenansicht) 

- Herr Bürgermeister Klöckner hatte angeregt eine „Zukunfsstrategie Schalkenmehren“ 

zu erarbeiten. Hierzu hatte sich Herr Klöckner mit dem Ortsbürgermeister den beiden 

http://www.schalkenmehren.de/
http://www.schalkenmehren@vgdaun.de/


Beigeordneten und einigen Ratsmitgliedern getroffen und Vorarbeiten vorgenom-

men.  Die weiteren Schritte werden jetzt im Rat besprochen und die Öffentlichkeit in-

formiert.  

 

 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21.35 Uhr 

 

 

 

Ortsbürgermeister    

 

________________________  

(Schommers)      

 

 

 


